



2022中国金球奖揭晓

张玉宁首捧金球

水庆霞荣膺金帅

新华社北京4月14日电 以“寻找破晓之光”为主题的2022中国金球奖，4月14日揭晓各项评选结果，北京国安队前锋张玉宁首次捧得中国金球奖，中国女足主教练水庆霞获得中国金帅奖，中国女子金球奖则归属王珊珊。

凭借过去一年的优异表现，张玉宁力压武磊和谢鹏飞捧得“金球”，这是他职业生涯首次获得该奖项。上赛季中超联赛，张玉宁代表北京国安队出场30次攻入19球，蝉联中超本土“射手王”。值得一提的是，张玉宁的父亲张全成当天作为颁奖嘉宾出现在现场，他表示，这是一个新起点，希望儿子未来能站在世界杯的舞台上。

中国女足主帅水庆霞当仁不让地获得中国金帅奖，在去年的女足亚洲杯上，水庆霞带领“铿锵玫瑰”时隔16年再次站上亚洲之巅。而在当届亚洲杯中荣膺赛事最佳球员的王珊珊此番获得中国女子金球奖。王珊珊表示，这座金球奖不仅仅属于自己，更属于球队的每一位教练、队友和工作人员。

组委会特别奖颁给了新华社体育部主任、中国足协执委许基仁。作为中国体育媒体人的代表，他在颁奖仪式上做了题为《破解体教融合的难题》的分享，对中国足球体教融合层面的问题提出建议。

在U20亚洲杯上表现出色的艾菲尔丁·艾斯卡尔获得中国U21金童奖，中国U17金

童奖得主为U17女足队员刘晨。当天还颁发了中国五人制金球奖，以及年度最佳足球电竞俱乐部等三个足球电竞奖项。

本次颁奖典礼上，中国足协女子青训中心（苏州）主管王建军、中国足协男子青训部青训总监吕军、前中国U17女足主教练王安治、深圳南岭铁狼足球俱乐部总经理邓海军等足球人士在青训发展专题研讨环节分享了自己的从业心得，并为中国足球青训工作建言献策。

据悉，中国金球奖以中国足球人为评选对象，考量候选人全年全系列赛事的综合表现，评选由体坛传媒发起并主办。2022中国金球奖评委会由120家权威国内体育媒体

代表及国际媒体记者和特邀媒体人组成。

附2022中国金球奖各奖项得主名单：

中国金球奖：张玉宁，

中国金帅奖：水庆霞，

中国U21金童奖：艾菲尔丁·艾斯卡尔，

中国U17金童奖：刘晨，

中国女子金球奖：王珊珊，

中国五人制金球奖：陈智恒，

年度最佳足球电竞俱乐部：曼城电竞，

年度最佳足球电竞先生（FIFA Online4）：李思俊、董文彬，

年度最佳足球电竞先生（FIFA 足球世界）：金昊昊，

组委会特别奖：许基仁。



散文家采风黄金河度假村

本报讯（通讯员 学光晓艳 明华 摄影报道）

4月15日，烟台市新时代文明实践文艺志愿服务队散文学会分队走进蓬莱区黄金河度假村采风，散文作家们用生动形象的笔触，描绘烟台旅游企业的新风景、新气象，以文艺的力量助推烟台旅游业高质量发展。

当天上午，在烟台市散文学会副会长刘学光的带领下，13位散文作家走进黄金河度假村的旖旎画卷中。

“我们这里既有集旅游观光、餐饮住宿、休闲度假、马术体验、科普教育、国防装备、民俗文化于一体。”蓬莱区黄金河度假村董事长李锋向作家们介绍道，这里可以满足大家的多种休闲娱乐需求，更是孩子们的乐园。

市少儿乒乓球俱乐部联赛蓬莱开赛



本报讯（通讯员 吕冰河 张乘嘉 摄影报道）4月15日，烟台市“听联·九和杯”少儿乒乓球俱乐部联赛在蓬莱区青少年乒乓球训练基地开赛，省内外17支乒乓球俱乐部队的近200名乒乓小将参加比赛。小选手们精神饱满，斗志昂扬，充分展示了奋发向上的精神面貌和良好的竞技水平。

本次比赛由烟台市乒乓球运动协会主办、蓬莱区青少年乒乓球训练基地承办。比赛旨在响应国家全民健身战略，开展全民健身运动，增强青少年身体素质，提高我市青少年乒乓球运动水平。

本次比赛采用男女混合赛制，按照选手年龄分为甲、乙、丙、丁四个组别，进行为期两天的循环赛和淘汰赛。参赛选手中年龄最小的仅6岁。比赛现场既紧张激烈，又充

国际射联世界杯利马站 中国队勇夺一银一铜

新华社北京4月15日电 据国际射击运动联合会官网消息，中国射击队在当地时间14日进行的步手枪世界杯秘鲁利马站比赛中再获一银一铜。

当天的10米气手枪混合团体赛中，姜冉馨搭档张博文代表中国队出战，两人在13日分别夺得本站女子10米气手枪金牌和男子10米气手枪银牌。

姜冉馨、张博文在资格赛排名第二，晋级金牌赛，最终以13:17不敌塞尔维亚组合获得亚军。另一对中国组合赵楠/胡凯在铜牌赛中以17:11获胜，收获一枚铜牌。

亚洲摔跤锦标赛收官日 中国队再添一银一铜

新华社北京4月14日电 2023亚洲摔跤锦标赛14日在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳展开最后一个比赛日的较量，中国队选手刘明瑚和佈和额尔敦分获男子自由式摔跤61公斤级银牌和125公斤级铜牌。

刘明瑚在半决赛中以8:2战胜乌兹别克斯坦选手鲁齐莫夫，在决赛中2:4不敌2022年U23摔跤世锦赛亚军、吉尔吉斯斯坦选手乌鲁，收获银牌。

在男子自由式125公斤级铜牌赛中，佈和额尔敦凭借令对手双肩着地的方式，仅用时1分05秒击败2022年U23摔跤世锦赛冠军、伊朗选手马苏米·瓦拉迪，获得铜牌。

发掘新场景 共享新机遇 ——从消博会洞见中国体育消费市场未来趋势

戴上VR眼镜体验“云健身”骑行，无线遥控车顶帐篷体验最新露营风，在游艇展感受海钓的乐趣……第三届中国国际消费品博览会（以下简称“消博会”）上的体育消费元素引人关注。

记者现场观察、采访了解到，消博会展现了多元体育消费场景，参展观众消费意愿强烈，国内消费持续恢复，为全球企业共享中国市场创造机遇。

体育消费场景扩容

会降温的帽子、能按摩的电竞椅和可以居住的船屋，消博会上的一众“新、奇、特”的体育消费品，广受消费者的青睐。

记者在这些“新、奇、特”产品展区看到，人们热情排队体验、试用展品。在消博会1号馆，展区打造了沉浸式的VR骑行互动区，不少年轻人在这里“打卡”体验。

23岁的体验者孙璐说，骑行运动门槛低，并且是一种低碳潮流生活方式，身边越来越多年轻朋友选择骑行出行。

一款会降温的帽子更是吸引了不少观众前来咨询。现场工作人员介绍说：“这款帽子是在帽顶涂有特殊材料，戴上后可以降温，温度越高降温效果越明显，一般可以降温六度左右，特别适合海南的高温天气。”

前来体验电竞按摩椅的观展者络绎不绝。“这一上午已经卖出去十几台，还有许多有意向的客户留了联系方式。”现场工作人员介绍说，电竞按摩椅除了具有按摩功能，还与电影《变形金刚》中的角色“大黄蜂”进

行联名，以此吸引年轻的电竞爱好者消费。

在海口帆船帆板基地，一款可以度假的船屋亮相消博会游艇展，首发活动吸引众多观众驻足观看。现场工作人员介绍说，船屋室内配套设施一应俱全，可满足水上度假等休闲娱乐时的住宿需求，让体验者尽情享受水上生活。

在新产品、新体验中，新的消费需求也在不断释放。体育消费步入发展“快车道”，2021年发布的《“十四五”体育发展规划》中提出，“十四五”期间体育产业发展的目标是总规模达到5万亿元，居民体育消费总规模超过2.8万亿元。

海南自贸港政策引领消费

依托海南自贸港政策优势和投资新机

遇，众多全球头部企业高管和专业采购商率团参展，各种采购洽谈一轮接一

轮。消博会游艇展吸引了众多国内外知名游艇品牌前来参展，有美国、英国、法国、意大利、德国和芬兰等国际游艇品牌参展，超

过200艘船艇亮相。

记者从海口海关和海口国际投资促进局了解到，得益于海南自贸港交通工具及游艇“零关税”政策，对在海南自贸港注册登记并具有独立法人资格，从事交通运输、旅游业的企业，进口用于交通运输、旅游业的游艇，可免征进口关税、进口环节增值税和消费税。

上述企业在消博会现场购买规定用途的游艇，可按进口相关手续享受“零关税”进口。

以地域特色为基础，政策扶持为导向，广开进出口渠道，促进全球企业聚焦中国市场，海南可以被看作是中国体育消费市场的一个缩影。

共享中国市场机遇

在消博会上“买全球、卖全球”，共享中国市场的发展机遇。记者采访了解到，很多参展企业相关负责人对中国市场充满信心。

在消博会1号馆，国内体育品牌自主研发的“会呼吸的人造草”，不断释放着负氧离子，为净化场馆空气做着努力，体现了绿色消费新趋势。泰山体育相关负责人杨凯表示，将通过消博会开拓国内外市场，加快打造体育消费新业态和体育消费新模式。

进口零售平台天猫国际是连续第三年参展，紧跟年轻人热衷潮流运动消费的新趋势，上届展会打造了陆地冲浪板体验区，本届展会根据“城市骑行”热潮布置了VR骑行互动区。

越来越多海外体育品牌在消博会与中

国消费者相遇。“海南消博会为全球品牌提供了首发首秀的舞台，加速推动高水平对外

开放，畅通国内国际双循环。”天猫国际总经理董臻贞说。

董臻贞表示，天猫国际将依托消博会平

台，优化进口消费供给，为国内消费者引入更多全球新品、新趋势；并加速消博会“展品变商品”，持续促进消费升级与消费回流，提振消费信心。

新华社海口4月15日电

福山孩子接连获文艺大奖

本报讯（通讯员 吕晶宇 YMG 全媒体记者 权立通）近日，福山区音乐家协会又传捷报，该协会组织福山区22名才艺少年参加了国、省两级艺术大赛，喜获佳绩。

在中国文化管理协会音乐艺术专业委员会主办的第五届中国博鳌艺术节暨优秀青少年艺术展演活动中，福山区音乐家协会有14人参加了声乐、钢琴、电子琴、古

筝的比赛，其中有8人获得一等奖、5人获得二等奖、1人获得三等奖，福山区音乐家协会获得优秀组织单位荣誉奖牌。

另外，福山区音乐家协会有8人代表烟台市音乐家协会参加了由山东省音乐家协会组织的中国音乐小金钟第三届全国电子键盘展演山东选拔赛的比赛，其中，7人获二等奖，1人获三等奖。



4月15日，第40届潍坊国际风筝会开幕，来自59个国家和地区的600多名风筝爱好者云集山东潍坊，比试风筝扎制水平和放飞技艺。

新华社

武术名家 轮番登台 烟台市代表性拳种展演成功举办

昨日，由烟台市融媒体中心联合烟台市武术协会特别举办的“烟台市代表性拳种展演”于烟台春季车展现场成功举办，荣获“烟台十大拳师”称号的周振东、钟福昆、孙玉永三位武术名家以及各路烟台武术人轮番登台献艺，现场高潮迭起，市民大饱眼福。

烟台十大拳师，名不虚传

中国传统武术伴随华夏历史与文明发展，不断谱写盛世华章。烟台是一座有着丰厚武术文化底蕴的城市，民间素有习武尚武的传统，诸多地方拳种的发展渊源都由烟台传出，本埠习武人数众多，是中国武术源头之一，历来人才辈出。

本次烟台市代表性拳种展演，特别邀请了三位“烟台十大拳师”称号获得者，为广大市民带来了难得一见的名家表演。

烟台十大拳师之一的周振东先生带来太极螳螂拳——趟步。该拳种素有“传拳不传劲”之说，以“乱截”练手梢之劲，以“崩补”演身法之变

化。烟台十大拳师之一的钟福昆先生展示了通背拳。通背拳又称通臂拳，强调以猿背或狼臂取势。烟台十大拳师孙玉永先生带来了八卦掌表演，这是一种以掌法变换和行步走转为主的中国传统拳术。

正所谓“名家一出手，就知有没有”。三大名师拳到精妙之处，台下无不发出阵阵喝彩声。

烟台市代表性的拳种——螳螂拳，表演者展示了通背拳。通背拳又称通臂拳，强调以猿背或狼臂取势。烟台十大拳师孙玉永先生带来了八卦掌表演，这是一种以掌法变换和行步走转为主的中国传统拳术。

烟台市代表性的拳种——螳螂拳，表演者展示了通背拳。通背拳又称通臂拳，强调以猿背或狼臂取势。烟台十大拳师孙玉永先生带来了八卦掌表演，这是一种以掌法变换和行步走转为主的中国传统